



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2024年12月28日 星期六 甲辰年十一月廿八 今日四版
总第16460期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平向中吉乌铁路项目启动仪式致贺信

新华社北京12月27日电 12月27日,中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目启动仪式在吉尔吉斯斯坦贾拉拉巴德市举行。中国国家主席习近平向启动仪式致贺信,吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫现场出席活动,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫致贺信。

习近平指出,建设中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目是三国政府着眼区域互联互通、促进地区繁荣稳定作出的战略决策,彰显了三国人民对打通这条战略通道的美好愿望。今天的启动仪式,标志着项目已由设想付诸实施,向着建成通车目标迈出了关键一步。

习近平强调,希望三国有关部门和企业通力合作,高标准、高质量推进工程建设,努力把中吉乌铁路打造成为共建“一带一路”合作新的示范项目,更好助力沿线地区经济社会发展和民生福祉改善,为构建更加紧密的中

国-中亚命运共同体注入新动力。

扎帕罗夫表示,中吉乌铁路不仅是一条交通运输走廊,也是联通东西方的战略通道。该项目将强化吉尔吉斯斯坦的交通枢纽地位,创造大量就业岗位,促进经贸、旅游和工业等领域发展。相信三国将高质量完成铁路建设,为本地区共同发展开辟新的广阔前景。

米尔济约耶夫表示,中吉乌铁路项目正式启动是落实三国元首共识、促进互利合作、推进共建“一带一路”的重要举措,具有重大历史意义。该铁路有助于推动地区贸易和一体化,促进人员往来和人文联系,搭建起文明互鉴的重要桥梁,造福地区国家和人民。

中吉乌铁路项目启动仪式由中国国家发展改革委、吉尔吉斯斯坦交通和通信部、乌兹别克斯坦交通部共同举办。

中共中央政治局召开民主生活会强调

巩固深化党纪学习教育成果 在加强党的纪律建设上发挥示范引领作用

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



十二月二十六日至二十七日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。
新华社记者 鞠鹏 摄



十二月二十六日至二十七日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕巩固深化党纪学习教育成果、综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用,把学习贯彻纪律处分条例、落实中央八项规定情况作为检查的重要内容,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面做了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志

谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2024年整治形式主义为基层减负工作情况的报告,围绕会议主题,对照《中国共产党纪律处分条例》、《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,开诚布公、坦诚相见,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦

5个重点。一是维护党中央权威和集中统一领导更加坚定;二是服务人民、造福人民的价值追求更加坚定;三是落实党中央决策部署更加坚定;四是带头学习纪法规矩守纪更加坚定;五是履行从严管党治党政治责任更加坚定。

会议强调,今年以来,面对国内外形势带来的挑战,党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。民生保障扎实有力,社会大局保持稳定,推进社会主义民主政治

建设取得新成效,中国特色大国外交开创新局面,全面从严治党向纵深推进。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证,确保中国式现代化航船乘风破浪、行稳致远。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署。明年是“十四五”规划收官之年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十

大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,坚定不移全面从严治党,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一点评、逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次中央政治局民主生活会开得很

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

蒿慧杰在抓基层党建和意识形态工作述职评议考核会议上强调

把基层党组织建强把党员队伍建好把意识形态阵地守好 为谱写陕西新篇争做西部示范提供坚强组织保证和强大精神力量

本报讯(记者 张佑铭 刘阳) 12月26日,市委召开2024年度县(市、区)委书记、市直党(工)委书记抓基层党建和意识形态工作述职评议考核会议,省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步把基层党组织建强、把党员队伍建好、把意识形态阵地守好,为谱写陕西新篇、争做西部示范提供坚强组织保证和强大精神力量。

市人大常委会主任王军营、市政协主席杨光远、市委副书记马月逢等市领导出席。省委宣传部副部长李志刚、省委组织部二级巡视员郭少锋到会指导。

会上,蒿慧杰逐一点评了述职情况,充分肯定了今年以来工作成效。他强调,明年是“十四五”规划收官之年,抓好基层党建和意识形态工作意义重大。要聚焦践行“两个维护”,始终把党的政治建设摆在首位。坚持“第一议题”抓学习、“第一教材”抓培训、“第一遵循”抓贯彻、“第一政

治要件”抓落实,推动基层党组织和党员干部坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦增强“两个功能”,以高质量党建引领保障高质量发展。农村党建要以“双增强”促振兴,城市党建要以“双报到”善治理,机关党建要以“双争当”提效能,国企党建要以“双融入”增效益,事业单位党建要以“双培养”优服务,新兴领域党建要以“双覆盖”聚人心,离退休干部党建要以“双五星”献余热,引导各级在推进中国式现代化延安实践中充分发挥党

土地“入托”农民“添金”

——黄龙县积极探索托管服务创新之路

陕西日报记者 郝颖 通讯员 刘小燕

“马上要进行秸秆还田工作了,大家检修仔细点。”12月11日,黄龙县崆峒乡农事服务中心理事长王飞和几名农机手在调试农机。

据王飞介绍,今年,黄龙县三岔镇孟家山村的百亩攻关田亩均产量1213公斤,比去年增加了93公斤,居延安市第一。

2022年以来,黄龙县通过开展农业社会化托管服务,推动解决“谁来种地、怎么种地”的难题。今年,黄龙县又在“如何进一步帮助农户节本增效,让小农户与现代农业紧密衔接”这一课题上找到了新的答案。

“抱团”种粮能增收

12月10日8时许,记者来到黄龙县界头庙镇界头庙村。村民龚长青说:“今年,我托管的150亩玉米总产量超过10万公斤,能收入约12万元。”

种地更省心、收益有保障,是龚长青将土地“入托”后的感受。“加上合作社的分红和我在合作社当农机手挣的钱,一年下来还能额外收入7万元左右,总体还不错。”龚长青告诉记者。

“2022年,黄龙县开展农业生产托管服务的探索与实践时,界头庙镇就整村‘入托’,并成立了黄龙县坤源农机合作社。”界头庙村党支部书记吕玉臣介绍,“今年秋收,我们村集中托管的1.6万亩玉米收成好,平均亩产800公斤。合作社通过托管全镇2万亩玉米,实现收益38万元。”

从过去一家一户“单打独斗”,到合作社、联合社等新型经营主体成批出现,如今在黄龙,土地托管已成为种粮新趋势。大家“抱团”种粮,丰收更增收。

堆成“小山”的粮食储存区、宽敞明亮的农资仓储区、功能各异的农机装备……12月10日下午,在崆峒乡,现代化的农业服务“综合体”让人眼前一亮。

崆峒乡主任科员王向龙介绍:“我们在原联合社的基础上,将全乡所有村集体经济合作社、种粮大户、农资经营户聚集起来,成立了联合社党支部,并整合各类政策资金,新建了占地面积13.4亩的农事服务中心。”

与以往提供单一“耕种防收”的社会化服务不同,黄龙县崆峒乡农事服务中心建立了集农资供应、机械作业、新品种推广、技术指导培训、病虫害防治、收割销售于一体的全环节社会化服务模式,“一站式”解决农民种地难题。

“我们推出了全程托管和部分托管套餐,目前已拿到明年全乡1.5万亩土地托管订单。”王飞说,截至目前,黄龙县崆峒乡农事服务中心已销售玉米1万吨,预计今年可销售玉米1.2万吨。

体验速度激情 尽享冰雪乐趣

我市多家滑雪场积极迎接新赛季

“我特别喜欢滑雪,这次专门办了季卡。每个周末我都会来滑雪,特别开心,特别刺激。”滑雪爱好者郝栋说。

延安国际滑雪场负责人王园园介绍,滑雪场自12月14日开业以来,每天客流量均达400余人次。今年,滑雪场提前规划,改造提升了雪道基础设施,加强了安全保障等。目前,两条雪道可以容纳2000名滑雪爱好者。王园园表示,延安国际滑雪场还将于元旦后举行2024年陕西省单板滑雪积分赛(延安站)、第二届青少年高山滑雪比赛等一系列滑雪赛事,欢迎广大滑雪爱好者积极参与,共同推动冰雪运动的发展。

在延安安滑雪场,滑雪爱好者们脚踏雪板,手持雪杖,在雪道上飞驰而下,留下一道道优美弧线。儿童嬉雪区更是热闹非凡,家长带着孩子欢乐嬉雪,雪坡雪圈、雪地坦克等多个嬉雪项目让大家感受到无限乐趣。

今年,延安安滑雪场为了提升滑雪季运营综合能力,在雪道设计、接待设施、服务水平和娱乐项目上都做了充分准备,并进行了全面升级,还新增了多个娱乐项目,为市民游客提供更丰富的娱乐体验。

延安安滑雪场运营负责人

段俊良介绍,为了满足不同水平滑雪者的需求,延安安滑雪场对多条雪道进行了改造升级,提高教练水平,儿童嬉雪区设置了雪圈、雪地坦克、雪地平衡车、小火车、香蕉船等十多项嬉雪项目,从数量和质量上都可以满足较大的接待量,也可以保证市民游客入场后不用浪费太多时间去排队等候,从而提高大家的满意度。

陕旅集团延安商业运营管理有限公司常务副总经理王阳阳说,延安安旅游度假区将在充分满足市民游客游玩需求的基础上,陆续推出冬季滑雪、元旦跨年主题活动、游园灯会、民俗表演等系列休闲、游憩丰富延安冬季旅游出行的内容选择和热度。

玉米增产有良方

“当前,黄龙县11.93万亩玉米收获进入收尾阶段,预计产量7.49万吨。”黄龙县农技站站长刘宇峰说,为了让粮食增产,黄龙县率先在全省范围内实施玉米单产提升“1+百千万”行动,并取得显著成效。

高产的背后,有什么良方?

12月8日,走进黄龙县三岔镇惠泽林农机农民专业合作社的大院,记者看到,360液力调幅犁、动力驱动耙、气吸种肥一体化精量播种机等农机整齐排列。(下转第三版)